
СЛУЖБА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ 

У ЧАСТ ПРЕСВЕТЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЛЕПАВИНСКЕ* 

 

 

 На великој вечерњој: 

 

 Блажен муж 

 

 На Господи возвах: стихире, гл.8. 

 

 О, славнога празника! Свијетло сунце данас нам засија, чудесна икона Лепавинска, 

скупоцјена ризница небескога блага, чудотворни извор Божије љубави, која милује и 

васкрсава сав богољубиви хришћански род. (двапут) 

 

 О, свијетлога празника! Радује се данас Црква Божија и слави обитељ лепавинска, која 

Преславну икону Лепавинску пјесмама украшава, и сву васељену позива у чудесни загрљај 

Христов. (двапут) 

 

 Ходите сви вјерни, прославимо данас Пресвету Богородицу, која нам је дивни 

благослов даровала, иконом Лепавинском нас помиловала, на Пречисти Њен лик радосно да 

гледамо и Господа Христа увијек да славимо, молитвама Њеним. (двапут) 

 

 Величамо те, Богомајко Премила, Која си небеско гњездо за дјецу Божију свила, 

иконом Пресветом Лепавинском нас закрилила и од духова злобе избавила све који славе 

свети спомен Твој. (двапут) 

 

 Слава и ниње, гл.8. 

 

 Најплоднија лоза винограда Христова, Преславна Богомати, многоцјени род Господу 

је принијела, и на Царску Гозбу све људе позвала, небеско вино Божије благодати точећи и 

Животом Вјечним радујући све који славе свети спомен њен. 

 

 

 Вход. Прокимен дана. 

 Читања три: 

  

 Читање из Књиге Постања (глава 28, 10-17) 

 Читање из Пророштва Језекиљевих (глава 43, 27 и 44, 1-4) 

 Читање из Прича Соломонових (глава 9, 1-11) 

 

  

  На литији, стихире, гл.1. 

 

 

 Небо и земља данас се радују и Пресвету Владичицу у пјесмама величају, Која је Бога 

Слова родила и Васкрслога Христа свој васељени смјерно посвједочила Пречистим Образом 

Својим. 

  

 Ходите сви вјерни, Пресвету Владичицу смјерно да прославимо, чистотом душе икону 

Њену да украсимо, кроз коју нам Славу Божју јавља, Васкрслога Христа по свој земљи 

 
*Рецезент: Митрополит Амфилохије Радовић 



прославља и спасава све који с љубављу празнују свети Лик њен. 

 

 

 Слава и ниње, гл.8. 

 

 Као образ Богомајке, Лепавинска икона свој Цркви је замирисала, Ангеле Божије на 

Небу распјевала, душе вјерних Господу заручила и на све људе ниспослала небески мир и 

благослов. 

 

 

 На стиховње, стихире, гл.1. 

 

 Божанственим чудима опточена, и вином љубави Божије омивена, света икона Твоја, 

Богородице, најсветији је залог нашега спасења, који ти појемо: радуј се, Златозарна 

Голубице, радуј се, Обрадована, Небеска Царице! 

 

 Стих: Чуј, кћери, и види и приклони ухо твоје. 

 

 Духом Светим обасјана, ангелским пјесмама опјевана, љубављу Сина Свога 

крунисана, светом иконом Својом прослављена, Пресвета Богородице, Света наша 

Владичице, молимо те: Лепавинском иконом Својом озари нас. 

 

 Стих: Поменућу име твоје у сваком нараштају и нараштају.   

 

 Отвори нам двери Божије љубави, Пресвета Богородице, која си нам божанствену 

икону Своју даровала, Славом Небеском је осијала и Лепавинском Чудотворком је учинила на 

спасење душа наших. 

 

 Слава и ниње, гл.6. 

  

 Света Црква данас прославља, Пресвета Владичице, икону Твоју славну Лепавинску, 

животворни извор Божије благодати, којом си све људе помиловала и у матерински загрљај 

Свој привила сав богољубиви хришћански род. 

 

 По благосиљању хлебова: 

 

 Тропар Богородици, гл.4 (трипут): 

 

 Побједитељко Злог и радости Дароватељко, 

 вјерних људи Покрове и Милосрђа Мајко, 

 Светом Иконом Лепавинском 

 помилуј све који са љубављу 

 под Твоје Окриље прибјегавају 

 и опрости нам све неправде које смо учинили 

 да бисмо Сина Твога, нашег Христа Бога 

 у Његовом Царству вјечно славили. 

 

 

 

 На јутарњој: 

  

 Тропар Богородици (трипут) 



 

 

 По првом стихословљу, сједалан, гл.3. 

 

 Неизрецивим чудима прослави Господ Пречисти Лик Твој, Пресвета Богородице, и 

постави га на свијећњак у Цркви Христовој, љубављу превјечном да сија и да све људе 

призива у свети загрљај Христов, Кога моли, Владичице да се спасемо. 

  

 Слава и ниње, исто. 

 

 

 По другом стихословљу, сједален, гл.6. 

 

 Небеском Славом обасјана, и божанственом лепотом украшена, икона је Твоја, 

Богородице, неизрецива радост и просвећење свих хришћана који те у пјесмама величају и 

неућутно ти вапију: иконом Својом Светом, Мајко наша, озари нас. 

 

 Слава и ниње, исто. 

 

 

 По полијелеју, величаније: 

 

 Величамо те, Пресвета Владичице Богородице, и поклањамо се Чудесном Образу 

Твоме, животворном свједоку Божије љубави. 

 

 По полијелеју, сједалан, гл.6. 

 

 Света обитељ лепавинска и сва Црква Христова, торжествено данас прослављају 

Лепавинску икону Пресвете Дјеве, тросунчаног крманоша нашега спасења, лучезарног 

апостола Светог Васкрсења, пред којом се смјерно Богомајци клањамо и душама 

васкрсавамо, молитвама Њеним. 

  

 Слава и ниње, исто. 

 

 Степена, 1-8 антифон, гл.4 

 

 Прокимен: Поменућу име твоје у сваком нараштају и нараштају. 

 Стих: Лицу твоме помолиће се сви богаташи земаљски. 

 

 Всјакоје диханије. 

 Јеванђеље по Луки, зачало 4 

 

 По 50. псалму, јеванђељска стихира, гл.6 

 

 Радује се данас свака душа хришћанска, иконом Лепавинском освештана, ангелском 

радошћу обасјана, рајском пјесмом распјевана, да весело празнује и, са свима светима, 

Богомајци да поје: радуј се, Обрадована, Богомајко Преславна! 

 

 

Канон Богородици са ирмосом, на 4, гл.4. 

 

 



 Пјесма 1 

 

 Ирмос: Прешавши воду као суво и египатско избјегавши зло, Израиљац клицаше: 

пјевајмо Избавитељу и Богу нашему! 

 

 Помилуј нас, Владичице, да Теби достојну хвалу у част Пречистог Образа Твог 

принесемо и да ти се смјерно поклонимо, необоривој стијени и спасењу нашем. 

  

  Ти, Која си Цара Славе, Христа Бога родила и Мајка свих хришћана постала, Тебе 

молимо, Пресвета Богородице: живот наш на добро управљај и од свих зала нас избављај 

Пречистим Ликом Твојим. 

 

 Слава: Пречисту икону Твоју Путеводитељком у живот вечни си учинила и све си 

Сину Твоме, Христу Богу привела, светим молитвама Твојим. 

 

 И ниње: Пречистим сузама Својим, Богородице, свету икону Лепавинску си обасјала 

и Цара Славе умилостивила да спасе све који Тебе призивају и под окриље Твоје 

прибjегавају. 

 

 Катавасија: празнична 

 

 

 Пјесма 3 

 

 Ирмос: Створитељу свода небескога и Саздатељу Цркве, Господе, Ти мене утврди у 

љубави Твојој, свези савршенства, потпоро вјерних, једини човјекољупче. 

 

 Ти, Која си народ Божији светом иконом Лепавинском у Православној Вјери утврдила 

и свету обитељ Лепавинску од духова злобе њоме оградила, молимо те, Владичице, од свих 

искушења и невоља спаси нас. 

 

 Пресвета Богородице, Која си нас светим сузама Твојим омила, и ране наше превила, и     

Небеским Хлебом нахранила, Тебе молимо: спаси нас. 

 

 Слава: Икону Твоју свету Лепавинску непресушним извором Божије милости си  

учинила и Пречистим Ликом Твојим жалост нашу у радост претворила, да ти неућутно 

појемо: радуј се, Обрадована, која нас од Злога избављаш. 

 

 И ниње: Многа славна чуда иконом Својом си учинила, болне исцјелила, жалосне 

утјешила, заблудјеле Богу привела и свјетлошћу вјечне Своје љубави Царство Божије нам 

јавила, који те молимо: Пресвета Владичице, спаси нас. 

 

 Сједалан, гл.4. 

 

 Ко може описати Величанство Твоје, Богородице, Која си Апостола Луку благословила 

да наслика Пречисти Образ Твој, којим си све хришћане матерински загрлила и љубављу 

Својом исцјелила  све који притичу под Свети Покров Твој. 

 

 Слава и ниње, исто. 

 

 Катавасија: празнична 

 



 

 

  

 Пјесма 4 

 

 Ирмос: Чуо сам, Господе, за тајну Твога старања, разумјех дјела Твоја и прославих 

Твоје Божанство. 

 

 Када је у рату манастирска црква бомбардована, свету икону Лепавинску Господ је од 

уништења сачувао и Божанском Силом Својом, Богомајко, Предивни Лик Твој прославио као 

истинито радовање наше. 

 

 Господ је на смјерност Твоју погледао и Престолом Цара Славе те учинио, Тебе, Која 

си Бога Слова у наручју Своме носила и иконом Својом обасјала све који те моле: Пресвета 

Богородице, помилуј нас. 

 

 Слава: Пречистим Ликом Својим из вјечности нас гледаш и срца наша на радосну 

пјесму покрећеш да те неућутно славимо и молимо: Пресвета Богородице, спаси нас. 

 

 И ниње: Тебе, Владичице, која си огањ наших страсти угасила и изнемогле у 

невољама, благодаћу Својом, оживјела, молимо те: спаси нас. 

 

 

 Пјесма 5 

 

 Ирмос: Просвијети нас заповјестима Твојим, Господе, и силном руком Твојом дај нам 

Твој мир, Човјекољупче! 

 

 Када су икону Твоју свету после рата у манастирску цркву вратили, желећи да 

лепавинску обитељ благословиш и вјеру нашу у силно заступништво Твоје утврдиш, 

глувонијемо дијете си, благодаћу Лика Свог исцијелила и Славу Божију открила Светим 

Образом Твојим. 

 

 Сваку сузу са тужног лица си, Мајко Божија, обрисала и на молитву Сину Твоме нас 

призвала и сваким добрим даром нас даривала, Пречистим Ликом Твојим. 

 

 Слава: Непостижним смирењем и цјеломудријем Својим, Божанствену љубав Свете 

Тројице си задобила, Пресвета Богородице, адску змију побједила и са Сином Својим на 

Небу се зацарила, и икону Своју најсветијим спасењем нашим учинила, светим молитвама 

Твојим. 

 

 И ниње: За слушање вјере срца наша си отворила , Небеска Царице, и на неућутно 

слављење Пресветог Имена Божијег све си надахнула, Чудесним Ликом Својим. 

 

 

 Пјесма 6 

 

  Ирмос:  Излићу молитву Господу и казаћу Њему јаде своје, јер се душа моја испуни 

муке и живот ми се паклу приближи, па се молим као Јона: Боже, изведи ме из пропасти! 

 

 Видећи Тебе како се пред Престолом Његовим за све људе усрдно молиш, Господ је 

благоволео да нам иконом Твојом Пречистом Славу Своју јави и Премудрост Божију њоме да 



пројави свима који Тебе, Мајку Божију, са љубављу славе и непрестано моле: Владарко наша, 

помилуј нас. 

 

 Иконом Својом Лепавинском благодат Божију по свој земљи си умножила и окамењена 

срца наша топлином Лика Свога распјевала, да ти неућутно појемо: Богомајко Света, спаси 

нас. 

 

 Слава: Пресвета Мајко Божија, Ти, Која си свету икону Твоју у Храм Божији 

поставила и спасењу нашем смјерно послужила, спасила си све који су те прославили и 

молитве свете ти принели, вапијући: Пресвета Богородице, помилуј нас. 

 

 И ниње: Пречисти Лик Твој Царство Небеско нам јавља, да те свака душа свето 

прославља и ангелску пјесму Сину Твоме, Христу Богу неућутно да пјева, вапијући: 

Владичице Света, спаси нас. 

 

 Катавасија: празнична 

 

 Кондак, гл.6. 

  

 Састрадална Мајко свих хришћана, 

 Неба и земље Царице, 

 благоволела си да нам подариш благослов и утјеху, 

 укрепљење и освећење, 

 од напасти и недуга избављење, 

 икону Своју свету Лепавинску, 

 пред којом се смјерно поклањамо и радосно Ти певамо: 

 радуј се, Благодатна, Голубице златна! 

 

 Икос: 

 

 Имајући неисцрпно богатство милосрђа и љубав неизрециву према свима људима, 

икону Своју свету Лепавинску многим чудима си прославила да ти радосно појемо: Радуј се, 

јер Тобом Божији благослов на нас силази! Радуј се, јер нас храбриш пред Богом! Радуј се, 

свих нараштаја удивљење! Радуј се, подвижника тајно укрепљење! Радуј се, посрнулих брзо 

подизање! Радуј се, рајских двери отварање! Радуј се Православног рода утврђење! Радуј се, 

Благодатна, која нас од Злога избављаш! 

 

 

 Пјесма 7 

 

 Ирмос: Дошавши негда из Јудеје у Вавилон, младићи вјером у Тројицу погасише 

пламен пећи појући: Боже Отаца наших, благословен јеси! 

 

 Мати Бога Превјечнога, молимо те не презри ово наше мало мољење и помози да нам 

буде на спасење, нама који појемо: Боже Отаца наших, благословен јеси! 

 

 Владичице Богородице, Ти, Која си срца наша очистила, умове просвијетлила, душе 

наше убијелила, и од Злога нас избавила, свима си да поју даровала: Боже Отаца наших, 

благословен јеси! 

 

 Слава: Пречудесној икони Твојој Лепавинској Ангели на Небу узносе хвалу и свети је 

неућутно прослављају, а ми грјешни, у Твоју помоћ се уздајући и милост Твоју просећи, 



смјерно пјевамо: Боже Отаца наших,благословен јеси! 

 

 И ниње: Пресвета Владарко наша, Ти, Која си Несмјестивог Бога у себе смјестила и 

надумну жртву Богу Слову принијела, све си да поју призвала: Боже Отаца наших, 

благословен јеси! 

 

 Катавасија: празнична 

 

 Пјесма 8 

 

 Ирмос: Небескога Цара, кога прослављају војске Анђела, хвалите и величајте у све 

вјекове! 

 

 Ти, Која си Вољу Божију испунила и са Сином Твојим једно постала, Пресвета 

Владичице, у небеском Јерусалиму мјесто си нам припремила да Господа појемо дјела и 

преузносимо Га у све вјекове! 

 

 Свесвета Богородице, Која нас у свеоружије Божије облачиш и за спасење наше се 

бориш, без старања Свога никад нас не остављаш и љубави Христове нас удостојаваш да 

Господа појемо дјела и преузносимо Га у све вјекове! 

 

 Слава: Молитвене наше пјесме прими, Пресвета Владичице, и  покајање и опроштај 

наших гријехова у Господа измоли да Господа појемо дјела и преузносимо Га у све вјекове! 

 

 И ниње: Просвијетли озлобљене, Владичице, сокруши стреле лукавога и избави нас 

од свих замки нечастивога да, радосно гледајући на свету икону Твоју, Господа појемо дјела и 

преузносимо Га у све вјекове! 

 

 Катавасија: празнична 

 

 

 Пјесма 9 

 

 Ирмос:  С правом те признајемо за Богородицу, спасени Тобом, чиста Дјево, 

величајући Те с бестелесним хоровима. 

 

 О чудесном достојанству Лепавинске иконе Твоје, Владичице, пјевамо и пред њом те 

усрдно молимо: помози нам, да сав живот свој Христу Богу предамо и Тебе, Мајку нашу, у 

Царству Божијем вјечно да славимо. 

 

 Као неразрушиву ограду и бедем спасења, славну икону Твоју Лепавинску имамо и 

смјерно те молимо: даруј нам, Владичице, да се добрим дјелима обогатимо и, на Славу 

Божију, Господу да живимо, молитвама Твојим. 

 

 Слава: Пресвета Богородице, Владичице Света, Владарко Васељене, Која си нам 

икону своју Лепавинску даровала, молимо те: избави нас од свих неправди и зала да те у 

вјечним хоровима неућутно славимо и појемо Теби, божанственом спасењу нашем. 

 

 И ниње: Теби прибјегавамо и смјерно Ти припадамо, Мајко Божија, и клањајући се 

пред Пречистим Образом Твојим, усрдно те молимо: Пресвета Богородице, спаси нас! 

 

 Катавасија: празнична 



 

 

 

 Свјетилан: 

 

 Свештена икона Лепавинска у Цркви данас је засијала, топлином Лика Свога 

Пресветој Дјеви нас привела, божанственом љепотом Својом Небо и земљу украсила и 

небеско миро излила на све који славе Богомати Дјеву, најблиставију зраку Сунца Правде. 

 

 

 Хвалитне стихире, гл.8. 

 

 Ходите људи Божији, пред иконом Лепавинском радосно се помолимо, за чудесне 

дарове Богомајци достојно заблагодаримо, и смјерно јој се поклонимо, појући јој: радуј се, 

Богородице Свеопјевана, Вјечном Милошћу Божијом Обрадована! (двапут) 

  

 О, великог торжества! Ходите сви вјерни, узнесимо Богомајци смјерну хвалу, која је 

иконом Лепавинском на нас грјешне погледала, небеским благом нас даривала, у најсветије 

срце своје нас смјестила и матерински помиловала вјечном љубављу Јединороднога Сина 

Свог. (двапут) 

 

 Слава и ниње, гл.6. 

 

 Пресветој Богоматери, дивној у Светој икони Лепавинској, Ангели на Небу данас 

громко пјевају, и вјерни на земљи славно је прослављају: Пресвета Богородице, радуј се, Ти, 

која нас од вјечне смрти избављаш! Радуј се, јер нам ликом Својом радост и утјеху пружаш! 

Радуј се, Христом Богом обасјана! Радуј се, Богом нама дарована, Лепавинска Богородице 

Преславна! 

 

 

 Велико славословље 

 

 На Литургији: Блажена: 3. и 6. пјесма канона.... 

 

службу, у Славу Божију, саставила монахиња Олимшијада Кадић, 2018. љ.Г. 

  

    

  

 

  


